



SÉANCE ORDINAIRE du conseil de la municipalité du canton de Nédélec, **le lundi, le 11 mai 2020**, à compter de 19 h à la salle du conseil, située au 33, rue Principale, à Nédélec et formant quorum sous la présidence de Lyne Ash, mairesse, et en présence des conseillères et des conseillers suivants à huis-clos :

Mesdames : Isabelle Tremblay
Danielle Pelchat

Monsieur : Yves Bourassa
Gaétan Falardeau

Absent : Annie Parent
Michaël Boucher

Natalie Arsenault, Directrice générale est également présente.

1. MOT DE BIENVENUE

Madame Ash souhaite la bienvenue aux personnes présentes, constate le quorum et ouvre l'assemblée.

2. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

RÉSOLUTION # 6491-05-20

Il est proposé par Isabelle Tremblay, appuyé par Yves Bourassa et résolu unanimement d'accepter l'ordre du jour tel que présenté.

ORDRE DU JOUR :

1. Mot de bienvenue
2. Adoption de l'ordre du jour
3. Demandes verbales
4. Adoption du procès-verbal de la séance ordinaire du 14 avril 2020
5. Adoption des comptes à payer du mois d'avril 2020 et des comptes payés du mois d'avril 2020
6. Rapport des travaux publics
 - 6.1 - Rapport mensuel
 - 6.2 - Travaux nettoyage des fossés
 - 6.3 - Projet – Excavation dans le chemin des Pins
7. Rapport de la mairesse
8. Rapport de l'agente de développement
9. Rapport des élus
10. Demande d'appui pour l'Atelier Céline P. Bédard
11. Demande de dérogation
12. Achat de cônes – Ziplignes
13. Poules dans le village – Information
14. Panneaux publicitaires sur la 101- la suite
15. Demande de formation
16. Paiements de taxes municipaux - la suite
17. Les mesures de déconfinement
18. COVID - Faire un compte rendu des décisions prisent détailler pour le rendre public
19. Affaires nouvelles
20. Correspondances
 - 20.1 - Campagne annuelle de financement
 - 20.2 - Accessibilité à Internet pour tous les Canadiens
 - 20.3 - Transport Adapté- subvention
21. Prochaine séance le 8 juin 2020
22. Période de questions

3. DEMANDES VERBALES

Aucune demande verbale.

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU 14 AVRIL 2020

RÉSOLUTION # 6492-05-20

Il est proposé par Danielle Pelchat, appuyé par Isabelle Tremblay et résolu unanimement d'adopter le procès-verbal de la séance ordinaire du 14 avril 2020 tel que rédigé.

5. ADOPTION DES COMPTES À PAYER DU MOIS DE AVRIL 2020 ET DES COMPTES PAYÉS DU MOIS DE AVRIL 2020

RÉSOLUTION #6493-05-20

À la suite de la présentation des comptes payés depuis la dernière séance, ainsi que celle des comptes à payer :

Il est proposé par Danielle Pelchat, appuyé par Isabelle Tremblay et résolu unanimement d'adopter et de payer les comptes de la municipalité selon la liste présentée ; (19 813,81 \$ et de 3 921,31 \$)

6. RAPPORT DES TRAVAUX PUBLICS

6.1 RAPPORT MENSUEL

La mairesse fait la lecture du compte-rendu des travaux accomplis par l'employé des travaux publics.

6.2 TRAVAUX DES FOSSÉS

RÉSOLUTION # 6494-05-20

Leevan Cliche demande une autorisation des membres du conseil pour continuer les travaux de l'automne passé pour faire les fossés sur le chemin des Pins.

Il est résolu unanimement que le conseil lui donne permission de finir les travaux.

6.3 PROJET – EXCAVATION DANS LE CHEMIN DES PINS

RÉSOLUTION # 6495-05-20

Leevan Cliche demande une autorisation de creuser deux pieds de profondeur pour remplir un trou avec du gravier qui semble s'agrandir chaque printemps sur le chemin des Pins.

Il est proposé par Yves Bourassa, appuyé par Isabelle Tremblay et résolu unanimement de faire les travaux nécessaires pour que le trou disparaisse et en espérant que le trou ne revienne pas l'année prochaine.

7. RAPPORT DE LA MAIRESSE

Madame Ash nous informe de sa présence à la table des maires du 6 mai 2020 dernier durant laquelle des sujets ont été abordés :

- COVID – Conserver les factures pour les dépenses
- L'Internet est plus que jamais devenu une priorité

8. RAPPORT DE L'AGENTE DE DÉVELOPPEMENT

Les membres du conseil ont pris connaissance du rapport de Annie Rivard, mais à cause de la pandémie aucune rencontre du comité n'a eu lieu depuis le début de la crise pour faire une mise à jour.

9. RAPPORT DES ÉLUS

Aucun rapport

10. DEMANDE D'APPUI POUR L'ATELIER CÉLINE P. BÉDARD

À la suite de la demande le 24 mars pour la continuation de l'atelier, le conseil a décidé de garder leur position qui était prise antérieurement de ne pas continuer de financer les ateliers à partir de juin 2020.

11. DEMANDE DE DÉROGATION

RÉSOLUTION # 6496-05-20

À la suite d'une demande de dérogation, le comité consultatif d'urbanisme a accepté comme tels les travaux présentés pour allonger un garage appartenant à Monsieur Bédard.

Sur recommandation du comité consultatif d'urbanisme, il est proposé par Danielle Pelchat, appuyé par Yves Bourassa et résolu unanimement d'accepter les travaux qui doivent être effectués pour le garage.

12. ACHAT DE CÔNES - ZIPLIGNES

RÉSOLUTION # 6497-05-20

L'employé des travaux publics Leevan Cliche, fait une demande au conseil pour acheter des cônes pour les prochains travaux car ils se sont tous fait casser et même voler sur nos routes.

Il est proposé par Isabelle Tremblay, appuyé par Yves Bourassa d'acheter 10 cônes de 28 " et s'en procurer 10 autres l'année prochaine pour aider à diriger les activités dans les rangs pour les travaux publics.

13. POULES DANS LE VILLAGE - INFORMATION

À la suite d'une demande d'un citoyen pour la permission d'avoir des poules dans le village. Des documents ont été présentés au conseil pour prendre une décision à cette demande et ils ne permettront toujours pas les poules dans le village.

14. LES PANNEAUX SUR LA 101 – LA SUITE

RÉSOLUTION # 6498-05-20

Il est proposé par Gaétan Falardeau, appuyé par Isabelle Tremblay d'obtenir un engagement des commerces qui aimeraient participer pour installer une affiche publicitaire à un panneau sur la route 101 Nord. Le but est de savoir s'il y a une demande et qui nous permettra de prendre une bonne décision pour pas voir des emplacements vides.

15. DEMANDE DE FORMATION

RÉSOLUTION # 6499-05-20

La directrice générale, Natalie Arsenault fait une demande pour l'appui d'un/ d'une DG qui connaît le système PG Solution pour donner un soutien informatique pour elle et son adjointe Annie Rivard selon leurs besoins.

Il est proposé par Isabelle Tremblay, appuyé par Gaétan Falardeau et résolu unanimement de permettre aux demandes quand nécessaire.

16. PAIEMENTS DE TAXES MUNICIPALES – LA SUITE

RÉSOLUTION # 6500-05-20

Il est proposé par Isabelle Tremblay, appuyé par Danielle Pelchat et résolu unanimement d'accepter une prolongation d'un autre mois et de ré-évaluer à chaque prochain mois pour la durée de la pandémie.

17. LES MESURES DE DÉCONFINEMENT

Le conseil a décidé qu'il n'y avait pas de besoin de mentionner les détails du déconfinement car il y a déjà beaucoup d'informations qui sont partagées sur la télévision et sur tous les médias sociaux.

18. COVID – FAIRE UN COMPTE RENDU DES DÉTAILLÉ DES DÉCISIONS PRISENT DÉTAILLER POUR LE RENDRE PUBLIC

Le 26 avril 2020, le gouvernement nous exige de rendre toutes les séances ordinaires et extraordinaires des conseils municipaux et de la MRC public. Les citoyens peuvent maintenant aller écouter la séance du 11 mai 2020 par audio sur notre site Web et sur notre page Facebook et pour toutes les prochaines séances jusqu'à le nouvel ordre.

19. AFFAIRES NOUVELLES

Aucune affaire nouvelle.

20. CORRESPONDANCES

20.1 CAMPAGNE ANNUELLE DE FINANCEMENT

RÉSOLUTION # 6501-05-20

Il est proposé par Yves Bourassa, appuyé par Danielle Pelchat et résolu unanimement de participer à la campagne de financement pour la Maison des jeunes avec un don de 100 \$.

20.2 ACCESSIBILITÉ À INTERNET POUR TOUS LES CANADIENS

RÉSOLUTION # 6502-05-20

Il est proposé par Danielle Pelchat, appuyé par Isabelle Tremblay de participer et de continuer à mettre de la pression sur les autres compagnies d'Internet pour qu'on reçoit un service de qualité et non dispendieux dans notre communauté.

PROJET DE RÉSOLUTION

ACCESSIBILITÉ À INTERNET POUR TOUS LES CANADIENS.

CONSIDÉRANT QUE l'évolution des technologies numériques et le virage pris pour une utilisation accrue de ces technologies dans toutes les assises de la société;

CONSIDÉRANT QUE la plupart des régions du Québec comportent des zones où un tel service est inefficace ou inaccessible ;

CONSIDÉRANT QUE le gouvernement s'est engagé déjà à plusieurs reprises à régler les problèmes de connectivité internet mais que les échéanciers ne répondent pas à l'urgence ;

CONSIDÉRANT QUE le développement social et économique régional ne peut pas se réaliser sans un réseau Internet et une couverture cellulaire fiables, performants et abordables;

CONSIDÉRANT QUE l'absence de connexion internet adéquate prive de nombreux citoyens de revenus provenant du télétravail imposé par la crise ou de l'adaptation de leur entreprise à la réalité de la situation actuelle ;

CONSIDÉRANT QUE la crise actuelle de la COVID-19 a démontré qu'un accès à un internet haute-vitesse performant et abordable est un service essentiel ;

CONSIDÉRANT QUE la présente demande est le reflet du rapport d'experts commandé par le gouvernement (le Rapport Yale), lequel concluait à « l'urgence d'agir » en matière, entre autres, d'accessibilité à Internet pour tous les Canadiens ;

CONSIDÉRANT QUE la sécurité est souvent un enjeu quand, dans certaines régions, même la connexion téléphonique cellulaire est déficiente ou absente, rendant impossible de contacter les services d'urgence ;

CONSIDÉRANT QUE de nombreuses demandes ont été présentées par des entreprises de télécommunications pour l'obtention de subventions dans le but d'assurer le déploiement d'Internet à large bande dans les régions négligées par les grandes entreprises canadiennes, et que les réponses se font attendre ;

CONSIDÉRANT QUE pour le développement et toutes les performances du Témiscamingue, Internet Haute vitesse est devenu une nécessité, voire même une urgence;

CONSIDÉRANT QU'une portion importante du territoire de la MRC et 30% de la population ne sont pas desservis de façon adéquate en termes de service Internet et qu'il s'agit là d'une fracture numérique majeure, privant les citoyens d'un service essentiel et ralentissant grandement le développement des entreprises de tous les secteurs (agroalimentaires, touristiques, forestières, manufacturières);

CONSIDÉRANT QUE les grands câblodistributeurs ont surtout travaillé à améliorer le service dans les noyaux plus densément peuplés parce que ce sont des secteurs plus rentables, et sachant que face à un service essentiel, il faut une intervention forte de l'État, non seulement sur le plan financier mais aussi sur le plan de la vision requise sur la nécessité d'une couverture Internet pour 100% du territoire;

CONSIDÉRANT un décalage important entre le Canada rural et celui des villes, entre le Québec rural et le Québec urbain;

EN CONSÉQUENCE,

Il est proposé par Danielle Pelchat
appuyé par Isabelle Tremblay
et résolu unanimement

- **DE DEMANDER** l'intervention du gouvernement fédéral pour que le CRTC déclare les services d'Internet Haute Vitesse et la téléphonie cellulaire comme services essentiels et qu'il y soit souscrit les énergies et les sommes requises très rapidement.
- **DE DEMANDER** à Sébastien Lemire, député de L'Abitibi-Témiscamingue de soutenir toute initiative visant à accélérer le déploiement du réseau d'infrastructure destiné à offrir un service d'internet haute-vitesse et de téléphonie cellulaire pour le territoire témiscamien et plus globalement dans les régions mal desservies.
- **DE DEMANDER** au gouvernement du Québec de déclarer les services d'Internet Haute Vitesse et la téléphonie cellulaire à titre de services publics obligatoires et que les services se déploient à un prix comparable dans toutes les régions du Québec

20.3 TRANSPORT ADAPTÉ - SUBVENTION

RÉSOLUTION # 6503-05-20

Pour donner suite à la réception d'un document provenant de la Municipalité Régionale de Comté du Témiscamingue pour le soutien financier accordé à la Corporation du transport.

Il est proposé par Isabelle Tremblay, appuyé par Gaétan Falardeau et résolu unanimement que la municipalité autorise un versement de 1438 \$ pour les services à la Corporation du transport adapté du Témiscamingue pour la période d'un an, du 1er janvier au 31 décembre 2020.

21. PROCHAINE SÉANCE LE 8 JUIN 2020

22. PÉRIODE DE QUESTIONS

23. LEVÉE DE LA SÉANCE

RÉSOLUTION # 6504-05-20

Levée de la séance à 19h52, est proposée par Isabelle Tremblay.



Lyne Ash
Mairesse



Natalie Arsenault
Directrice générale et secrétaire
trésorière